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Προς το τέλος της περιόδου, η σταθερή όσο και ακραία υποεκπροσώπηση 
των γυναικών στα κέντρα λήψης πολιτικών αποφάσεων, ιδίως το  
οινοβούλιο, θεωρείται από τις φεμινίστριες σοβαρό δημοκρατικό έλλειμμα. 
Eτσι, όπως και αλλού στον Δυτικό κόσμο, γίνεται όλο και περισσότερο 
λόγος για την κατοχύρωση της συμμετοχής των γυναικών μέσα από τη 
νομοθέτηση ποσοστώσεων.
Ο Σύνδεσμος για τα Δικαιώματα της Γυναίκας αλλά και οι μεγάλες  
γυναικείες οργανώσεις, καθώς και τα τμήματα των κομμάτων, θα 
διεκδικήσουν τη λήψη νομοθετικών μέτρων προκειμένου τα πολιτικά 
κόμματα να υποχρεωθούν να μην αγνοούν τις γυναίκες κατά την κατάρτιση 
των ψηφοδελτίων τους. Οι αντιδράσεις που θα σημειωθούν είναι πολλές 
και από διαφορετικές οπτικές. Αντιδρούν άντρες πολιτικοί που βλέπουν 
τις θέσεις τους στα ψηφοδέλτια να μειώνονται, διαφωνούν και ορισμένες 
πολιτικοί που δεν επιθυμούν, όπως ισχυρίζονται, θετικές διακρίσεις για 
την ανάδειξή τους. Το αίτημα δεν συγκεντρώνει επίσης την ομοφωνία των 
φεμινιστριών, καθώς πολλές, αποσυνδέοντας το φύλο του/της πολιτικού 
από το φύλο της πολιτικής, θεωρούν ότι η εξάλειψη των έμφυλων 
διακρίσεων δεν συμβαδίζει υποχρεωτικά με τη φυσική παρουσία των 
γυναικών στην πολιτική.
Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1980 το αίτημα παραπέμπεται διαρκώς 
στο μέλλον για να ρυθμιστεί στις αρχές του 21ου αιώνα.

Αφίσα σχετικά με την πρόβλεψη ποσόστωσης
των γυναικών υποψηφίων στις εκλογές στην Ελλάδα

Αρχεία Σύγχρονης Κοινωνικής Ιστορίας

Φυλλάδια της Συντονιστικής Επιτροπής Γυναικείων Οργανώσεων και Γυναικείων Τμημάτων των 
Κομμάτων Για την Ποσοστιαία Συμμετοχή των Γυναικών στα Κέντρα Αποφάσεων με θέμα τη 
διεκδίκηση της συμμετοχής γυναικών σε πολιτικές θέσεις
Συλλογή Αγγέλικας Ψαρρά

Πρόσκληση της Συντονιστικής Επιτροπής Γυναικείων Οργανώσεων και 
Γυναικείων Τμημάτων των Κομμάτων Για την Ποσοστιαία Συμμετοχή των 
Γυναικών στα Κέντρα Αποφάσεων σε συγκέντρωση, με αφορμή την Ημέρα της 
Γυναίκας και θέμα τη συμμετοχή των γυναικών στη δημόσια ζωή
Συλλογή Αγγέλικας Ψαρρά


